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Информационно-аналитический отчет 
о реализации проекта «Цифровая образовательная среда»  

в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 г.Льгова» 

2019-2021
В 2020-2021 учебном году в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 г.Льгова» (далее – школа) приобретено, установлено и запущено в работу следующее оборудование: 

	№   
	Наименование оборудования
	Количество поставленного и эксплуатируемого оборудования

	1
	МФУ (принтер, сканер, копир)
	1

	2
	Ноутбук для управленческого персонала
	6

	3
	Ноутбук педагога
	2

	4
	Интерактивный комплекс с вычислительным блоком и мобильным креплением
	2

	5
	Ноутбук мобильного класса
	30


В школе оборудованы мобильные классы в 2 учебных кабинетах (кабинет математики-информатики, кабинет физики), в каждом из которых находится                                           1 интерактивный комплекс с вычислительным блоком и мобильным креплением,                                по 15 ноутбуков для обучающихся и 1 ноутбуку для педагога. 
МФУ и 6 ноутбуков для управленческого персонала определены                                           в административные кабинеты для работы администрации, специалистов социально-психологической службы, учебно-вспомогательного персонала. 
1. В школе созданы административно-управленческие и организационно- технические условия для внедрения целевой модели «Цифровая образовательная среда»: утверждены «Дорожная карта» по реализации проекта «Цифровая образовательная среда», План комплексных мероприятий по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 г.Льгова», назначены ответственные лица за реализацию целевой модели «Цифровая образовательная среда» (далее – ЦОС) в учреждении. 

Информационное наполнение официального сайта школы осуществляется в соответствии с требованиями к структуре сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации: на сайте http://www.school2-lgov.ru/созданы разделы «Национальный проект «Образование», в котором размещены нормативно-правовые документы и инструктивно-методические и информационные материалы по вопросам внедрения ЦОС. 
Школа имеет доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» со скоростью не менее 100 Мб/с. Однако проблемой остаётся качественный доступ интернета в учебные кабинеты. Раздача интернета по школе осуществляется через Wi-Fi, но мощности для качественного доступа интернета в кабинеты не хватает. Планируем решить данную проблему в новом учебном году. Создание качественно функционирующей локальной сети в школе позволит расширить технические возможности образовательного процесса. 
Внедрены элементы электронного документооборота в административные, управленческие и обеспечивающие процессы за счет использования высокоскоростного доступа к сети «Интернет» и современного оборудования. Систематически ведется работа в таких информационных системах, как                              АИС «Электронный журнал», АИС «Запись в школу», АИС «Новигатор дополнительного образования по Курской области».  
2. Использование нового оборудования помогает реализовать преимущества информационных технологий в преподавании учебных предметов, курсов, дисциплин и является одним из важных аспектов совершенствования и оптимизации учебного процесса, обогащения арсенала методических средств и приемов, позволяющих разнообразить формы работы и сделать уроки интересными и запоминающимися для учеников. 
Оборудование ЦОС используется при проведении уроков, занятий по внеурочной деятельности, по дополнительному образованию и во внеклассной работе. 
3.При работе с интерактивными панелями применяется палитра инструментов, а также встроенная библиотека мультимедиа объектов. Интерактивный экран позволяет учителю работать с интерактивными картами, демонстрировать презентации, обучающее видео, транслировать музыку, фото и видео по беспроводной связи, а также писать на уроках, составлять таблицы, рисовать, делать заметки, что стимулирует совместную работу обучающихся в классе. 
При использовании мобильного класса у учителя расширились возможности проведения оперативного контроля и анализа знаний с использованием цифровых образовательных платформ. Педагоги с помощью проекта ЦОС получили возможность решать целый ряд задач: предъявлять новый учебный материал;  организовывать повторение и закрепление пройденного; проводить промежуточный и итоговый контроль; создавать игровые учебные ситуации; оказывать помощь в подготовке к различным олимпиадам и конкурсам.
У обучающихся школы появился доступ к электронному образовательному контенту для обучения в комфортной цифровой среде, что повысило интерес                           к урокам и внеурочной деятельности. В школе работают на российских онлайн-платформах Учи.ру, РЭШ, ЯКласс.
Платформу Учи.ру начали применять с проведения дистанционных олимпиад. На сегодня Учи.ру - российская онлайн-платформа, где учителя имеют возможность разрабатывать авторские домашние задания, с возможностью автоматической проверки домашних работа. На уроках учителя математики, русского языка, физики, биологии и других предметов применяют интерактивные материалы, контрольные работы, классные руководители организовывают участие обучающихся в олимпиадах, образовательных марафонах. 
В РЭШ имеются интерактивные уроки по всем предметам и классам. В «Российской электронной школе» можно учиться постоянно, а можно заглянуть, чтобы повторить пропущенную тему или разобраться со сложным и непонятым материалом. Учащиеся через личный кабинет выполняют упражнения и проверочные задания, а учитель имеет возможность оценить работу.

 Учителя помимо вышеперечисленных порталов применяют: информационно-справочные материалы (справочники, энциклопедии, словари), учебно-методические программные средства для сопровождения уроков (демонстрационные материалы, презентации, компьютерные разработки уроков и многое другое), образовательные комплексы, репетиторы и тренажёры.

Не в полной мере устраивает программное обеспечение в полученных ноутбуках: офисное приложение «Офис Образование» имеет ограниченные возможности. В них трудно создать красочные презентации с анимацией, создавать отчеты в СУБД, иногда бывают проблемы открывания документов в других компьютерах.
4. Школа реализует основные общеобразовательные программы начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования, адаптированные основные общеобразовательные программы образования для обучающихся с ОВЗ, дополнительные общеобразовательные программы художественной и технической направленности. 

5. Широко применяются возможности оборудования ЦОС в урочной, внеурочной деятельности и внеклассных мероприятиях. 
Так, в сентябре 2021 года проведены в 6-9-х классах Уроки безопасности,                       в 5-11-х классах прошли мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом, для 2 и 4 классов мероприятие, посвященное Международному дню грамотности.
В октябре 2021 года оборудование ЦОС использовалось для осуществления социально-психологического тестирования обучающихся 7-11-х классов.
В марте-апреле 2022 года интерактивный комплекс использовался обучающимися 9-10-х классов при подготовке и защите индивидуальных проектов.

 Обучающиеся 1-11 классов в течение учебного года приняли активное участие во Всероссийских Акциях «Безопасный Интернет», «Сетевичок», «Урок цифры», в федеральном проекте ранней профессиональной ориентации «Билет                      в будущее», «Проектория»  - «Шоу профессий»,  в уроках финансовой грамотности, в Едином уроке безопасности в сети Интернет.
Активно используются мобильные классы для проведения занятий по ДОП      «В мире мультимедиа», «Лего – Юниор» (компьютерная техника и программирование, робототехника).
Педагогические советы, методические семинары, заседания школьных методических объединений учителей-предметников, классных руководителей проводятся с использованием оборудования ЦОС. 
Для развития компетенций учителей при внедрении ЦОС в образовательный и воспитательный процессы в 2020-2021 учебном году в школе были проведены методические семинары: «Дистанционные формы организации образовательной деятельности. Использование онлайн-платформ в образовательной деятельности», «Проектная деятельность в рамках освоения ООП СОО», «Конструирование урока при реализации ФГОС СОО», в 2021-2022 учебном году - «Формирование функциональной грамотности как основное условие интеграции учащихся в современном мире».
Совершенствование профессионального уровня педагогов также осуществляется посредством подготовки и проведения тематических педсоветов: «Повышение эффективности образовательного процесса через применение современных подходов к организации образовательной деятельности, непрерывное совершенствование профессионального уровня и педагогического мастерства учителя» (2020-2021 учебный год), «Непрерывное совершенствование уровня профессиональной компетенции педагога как условие и средство обеспечения нового качества образования. От компетентности учителя к компетентности ученика» (2020-2021 учебный год), «Организационные и технологические условия формирования функциональной грамотности» (2021-2022 учебный год).
Для эффективного внедрения ЦОС в образовательное пространство школы  педагогический коллектив проходит курсы повышения квалификации на базе                       ОГБУ ДПО КИРО и других учебных центрах РФ. 
В течение 2020-2021, 2021-2022 учебного года курсы повышения квалификации, связанные с развитием компетенций в области ЦОС, прошли                           8 педагогов: «Основы обеспечения информационной безопасности детей», «Защита детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию», «Современные технологии электронного обучения», «Методика преподавания технологии на высокооснащённых ученико-местах», «Практический опыт применения цифровых технологий в работе с одаренными детьми на уроках русского  и литературы в соответствии с ФГОС ООО, ФГОС», «Подготовка учащихся для участия в Олимпиаде по программированию и информатике».
Кроме того 12 педагогов прошли курсы, в программу которых включено изучение использования современных ИКТ технологий в преподавании учебных предметов и развитие компетенций учащихся: «Совершенствование предметной и методической компетенций учителя физики», «Содержание и образовательные технологии преподавания физики в общеобразовательной организации», «Содержание и образовательные технологии преподавания математики в общеобразовательной организации», «Организация проектной и учебно-исследовательской деятельности обучающихся на уровне основного общего и среднего общего образования», «Развитие предметной и методической компетенций учителя биологии в соответствии с ФГОС СОО», «Организация учебного процесса и современные методики преподавания предмета «Основы православной культуры», «Специфика преподавания предмета «Родной (русский) язык с учетом реализации ФГОС НОО», «Формирование функциональной грамотности у обучающихся младшего школьного возраста», «Педагогические практики формирования и оценки функциональной  грамотности обучающихся».

Кроме перечисленных выше курсы повышения квалификации по иным направлениям, обязательным для осуществления эффективного и безопасного учебно-воспитательного процесса, за указанный период прошли 20 педагогических работников.
В новом учебном году продолжим направлять педагогических работников для прохождения курсов повышения квалификации по развитию компетенций для эффективного функционирования ЦОС в образовательном пространстве школы.
Директор школы                                                                                     С.Г. Мятечкина

